

«ДИНАМО» ТБ — «ДИНАМО» М—0:2

«Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 0:2 (0:0).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 25 000 зрителей.

23 июня. Ясно. 25 градусов.

Судьи К. Андзюлис (Каунас), И. Мулеолис (Вильнюс), М. Селицкий (Рига).

«Динамо» (Тбилиси): Урушадзе, Дзодзуашвили, Челидзе, Хурцилава, Эбралидзе, Мачаидзе, Кутивадзе, Петриашвили, Кипиани, Г. Нодия, Л. Нодия.

«Динамо» (Москва): Пильгуй, Штапов, Гребнев, Долбоносков, Зыков, Жуков, Маслов, Семин, Эштреков (Ларин. 60), Кожемякин, Козлов (Пискунов. 23),

Голы: Ларин (86), Кожемякин (88).

Дублеры — 0:1. Гол: Ларин.

Последнее время тбилисцы не очень охотно посещают стадион. Им не нравится, что любимая команда проигрывает на своем поле, но на сей раз зрителей собралось много в тайной надежде увидеть красивый футбольный диалог двух классных команд, всегда остро спорящих в открытой борьбе. Надеялись...

Но объявленный диктором состав московских динамовцев насторожил: гости выступали без Еврюжихина в нападении и без Сабо в полузащите. Правда, после долгого перерыва появился Маслов. Но мы так и не увидели его конструктивной игры, так как логика борьбы предписывала ему оборонительные функции.

В самом начале состязания хозяева поля довольно уверенно, взяли инициативу в свои руки и провели несколько острых атак, показавшихся грозными. Во всяком случае, уже на первых минутах Г. Нодия с близкого расстояния послал мяч в сетку... с наружной стороны. Через несколько минут он же ударом головы направил мяч мимо ворот. Сильный удар хорошо игравшего Мачаидзе в трудном броске отбил Пильгуй. Наконец, к опасным прострелам справа, исполненным Кипиани и Дзодзуашвили, неизменно опаздывали братья Нодия и Кутивадзе.

На пути к штрафной площади москвичей все трепетало от «электрических разрядов», а вблизи, ворот все угасало. Всяческие перепасовки тбилисских форвардов мы видели и в тот момент, когда следовало бы «удар применить» и послать мяч в ворота.

Чувство самосохранения тянуло москвичей назад. Нужно сказать, что отступали они на исходные позиции, организованно и довольно спокойно действовали на подступах к своей штрафной площади, а иной раз и у самых ворот.

Редкая контригра москвичам никак не удавалась. На острие атаки по существу

боролся один Кожемякин, но это был как раз тот случай. о котором говорят — один в поле не воин.

Первая половина матча была за хозяевами поля, зрители досадовали, что так и не увидели ни одного гола.

После отдыха картина мало изменилась: тбилисцы продолжали нападать так энергично, что иной раз их атаки принимали очертания «девятого вала», способного, казалось, сокрушить любую оборону. Но режущие глаз промахи все сводили на нет, и атака исчезала, как вода в песке. Не помогла даже большая серия угловых.

Тбилисцы так и не смогли преодолеть «пытку обороной». Для этого не хватало профессионального умения без раздумий, мгновенно посылать мяч в сетку из неудобных, трудных положений либо издали бить «прямой наводкой».

Матч, казалось, катился к нулевой ничьей, обидной для тбилисцев. Тем временем москвичи начали появляться на половине поля хозяев, словно бы проверяя, все ли здесь по-прежнему «на замке». Создавалось впечатление, что они сознательно выжидали момент, когда уверенные в своей непогрешимости защитники тбилисского «Динамо» нарушат игровую дисциплину либо допустят промах. После сильных ударов Ларина и Кожемякина мяч просвистел рядом со штангой, и стрелка барометра показала на бурю. Но тбилисцы не придали этому значения.

Известно, что быстрее всех настигает та опасность, которой пренебрегаешь. Хозяева поля пренебрегли появившейся остротой в контратаках москвичей, допускали неб

ежность, и этого было достаточно, чтобы за несколько минут до конца матча Ларин из-за штрафной площади, находясь между Хурцилавой и Челидзе, не раздумывая, послал сильный мяч в угол. Бросок Урушадзе запоздал: он схватился за голову, и это был знак потери всяких надежд. Так и получилось. Резкий неожиданный для хозяев поля ход событий расстроил их, и они опустили руки. Через две минуты Кожемякин с близкого расстояния вторично поразил ворота теперь уже безвольного Урушадзе.

Итак, имея территориальное (временами и игровое) преимущество в течение почти всего состязания (соотношение угловых 13:3), тбилисцы ушли с поля, опустив головы. Произошло это потому, что между прогрессивной тактикой, показанной командой и способностью коллективно творить и исполнять сложные технические приемы пока нельзя поставить знака равенства.

Безупречно провела матч судейская бригада К. Андзюлиса, сумевшая вести игру в рамках строгой корректности.

М. МЕРЖАНОВ. (Наш спец. корр.).

Советский Спорт 25.06.71